
Editorial Obsah

SEZÓNA U VODY BEZ VODY

U našich revírů už jsme zažili mnohé stavy vody a klimatické podmínky, kterým 
jsme se museli my, a především ryby přizpůsobit. Vloni okolo zahájené jsme si psali, 
jak chytat ve vysoké vodě. Předtím se rozdávaly rady, jak si dobře zachytat v teplé 
zimě a léta předtím se v zimě u vody neřešilo pomalu nic jiného než mrazivý lov na 
dírkách, a to jak se vypořádat s velmi pomalým příchodem jara. Letos nás postihlo 
dlouhodobé extrémní sucho.
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Nejdříve to na jaře vypadalo jako dočasný stav, ale tropické léto a velmi suchý 
a teplý začátek podzimu daly všemu korunu. „Akce sucho" se tak vlastně protáhla na 
celou sezónu. Rybám chyběl ve vodě kyslík, umíraly i  následkem pozření jiných udu
šených živočichů. Na řekách byla přerušena lodní doprava a na některých jezech si 
rybáři vydupali, aby tekla voda jenom přes jez, a ne elektrárnou, aby se voda lépe 
okysličila. Některé potoky a říčky se změnily v dočasné jako někde na poušti. Vyschly 
totiž úplně, což se bohužel stalo osudným všem zdejším rybám a dalším zvířátkům 
(naštěstí včetně otravných komárů). To samé se týkalo i přilehlých ramen a tůní.

Ani tam, kde nebyly ryby v bezprostředním ohrožení života, nebyl lov jednoduchý. 
Boleni mnohde vůbec nenajeli do proudů pod jezy, kde měli v  létě být. Třeba ti, co se 
těšili na podzimní lov lipanů, na něj mohli na mnoha řekách zapomenout. Na lipano
vých pláních totiž chyběla voda a ani v tůních se rybám moc nechtělo. Ani hmyzu se 
nelíhlo to lik jako v minulosti. Rybnikári řešili při podzimních výlovech problém s tep
lou málo okysličenou vodou, ale opět i svízel s nedostatkem vody. Vypuštěné rybníky 
totiž neměli čím napustit.

Zajímavá je situace i na našich přehradách. Tý vypadají skoro jako nádrže na jihu 
Evropy nebo v Africe na konci léta, kde někde chybí i desítky metrů vodního sloupce. 
Vznikají tak zvláštní pustiny s torzy pařezů a zaplavených starých cest a domů, které 
chodí se slzami v očích navštěvovat rodiny pamětníků, kteří tu měli před postavením 
přehrady svůj domov. Dělo se to třeba na Orlíku, Vranově, Slezské Hartě a dalších tu
zemských nádržích. Přehradních ryb se ale sucho dotklo snad nejméně. Musely se 
však přesunout jinam, a to zejména z přítokových oblastí, kde jim  hrozilo od rybářů 
největší nebezpečí a hodně jejich šupinatých kamarádů to tu samozřejmě odskákalo 
životem.

Pokud byste letos v listopadu neměli chuť jí t  na ryby, ale třeba jen se к  vodě projít, 
doporučuji vám vyrazit právě na břeh některé vysychající přehrady. Možná už j i  do té 
doby voda doplní, ale spíše ne. Při vaší procházce si představujte, jak tu asi ryby za 
plného stavu žijí. Určitě se vám to bude jednou při rybolovu hodit. Třeba budete po
slední, kdo takto dno přehrady spatří, a pořídíte snímky, které budou mít jednou 
cenu zlata. Užívejte si ale hlavně podzimu. Podle jedné z prognóz nás totiž čeká 
„zima století“, která rozdá karty zase úplně jinak.

Petrův zdar, Radek Filip
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NÁSLEDUJÍCÍ PROSINCOVÉ ČÍSLO KAJMANA 
VYCHÁZÍ JIŽ V ÚTERÝ 24.11.2015.

Staňte se fanouškem Kajmana: 
wvAv.facebook.com/kajman.cz 
Děkujeme za každý palec nahoru.
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